


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Перец фаршированный замороженный полуфабрикат в картонной коробке с полимерным вкладышем, масса нетто 5 кг, дата изготовления 07.11.2020, срок годности 6 месяцев, ШК 4820115244740. Изготовитель: ООО ПЗП «Элика», Украина, 57260,  Николаевская область, Витовский район, с.Котлярево, ул.Комарова, 62. Поставщик: ООО «ЮГФУД», 19 км Старокиеской дороги, г. Одесса, 65025. Импортер и организация, уполномоченная на принятие претензий в Республике Беларусь: СП «Санта Импэкс Брест», 224004, г.Брест, ул. Катин Бор, 106а. Не соответствует установленным  требованиям по микробиологическому показателю контрольная проба -  в 0,0001г продукта обнаружены БГКП, при нормативном значении не допускается в 0,0001г.

	Уважаемые покупатели! 		
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




