  О результатах контроля за организацией питания 
в учреждениях образования за январь, февраль  2024 года.
  
Кореличским районным ЦГЭ в течение  января, февраля  текущего года осуществлялся контроль  за выполнением требований санитарно-эпидемиологического законодательства при организации питания в учреждениях образования Кореличского района.
	За истекший период  проверено 7   объектов питания учреждений образования. 
           В ходе посещения выявлены типичные нарушения законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения:
нарушение условий хранения и реализации пищевой продукции, обеспечивающих предотвращение ее порчи и защиту от загрязняющих веществ составили   38,4% случаев; 
 нарушения  по несоблюдению  санитарно-противоэпидемического режима  установлены  в  23,0% случаев;
            нарушения в части материально-технического обеспечения  составили 15,4 % случаев;  
          нарушения по  наличию маркировки  в соответствии с информацией, нанесенной  в соответствии с требованиями  технических регламентов  Таможенного союза, Евразийского экономического союза составили  7,7%;
нарушения по несоответствию  ежедневных рационов питания  санитарно-эпидемиологическим требованиям по ассортименту блюд составили    7,7% случаев;  
 нарушения  по несоблюдению  производственного контроля установлены  в  7,7% случаев.
В адрес субъектов хозяйствования направлено 3 предписания, 2  рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков). Подготовлено 1 информации в адрес  начальника управления образования и заместителя председателя Кореличского  райисполкома.
Выполнение  предписаний и рекомендаций  находится на контроле. 
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