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2021 год

ПРОФИЛЬ ЗДОРОВЬЯ

городского поселка Кореличи
1. ВВЕДЕНИЕ

В письменных источниках Кореличи впервые упоминаются в 1395 году в связи с нападением крестоносцев. В 15 веке стал двором великих князей Великого княжества Литовского.

Коре́личи (белор. Карэлічы) — городской посёлок, административный центр Кореличского района Гродненской области Белоруссии.

Для населения г.п.Кореличи, как и для других регионов Республики Беларусь, характерна избыточность неинфекционной, особенно хронической, заболеваемости, которая является на сегодняшний день основной причиной смертности населения, а также экономических потерь от возникающей нетрудоспособности и затрат на медицинские мероприятия.

Это обусловливает необходимость проведения постоянных и максимально эффективных мероприятий по созданию и поддержанию здоровье сберегающей среды жизнедеятельности людей, а также снижению распространенности поведенческих и биологических рисков здоровью среди населения поселка. 

Стабильность среды обитания по параметрам, выполнение которых гарантирует сохранение и улучшение здоровья населения, обеспечивается мероприятиями первичной профилактики.

Первичная профилактика – это совокупность политических, социальных, экономических, медицинских, информационных и воспитательных межсекторальных действий общества, направленных на устранение причин и условий, вызывающих распространение болезней среди населения. 

Усиление профилактической деятельности, заложенной в т.ч. в механизмах реализации Государственной программы Республики Беларусь «Здоровье населения и демографическая безопасность» на период 2021 – 2025гг., потребует решения важной задачи: суметь максимально вовлечь государственные органы управления Кореличского района, мобилизовать другие общественные сектора и обосновать наличие дополнительных резервов в системе здравоохранения региона для проведения на территории городского поселка Кореличи мероприятий по управлению формированием здоровья населения за счет улучшения гигиенического качества окружающей человека среды и снижения рискованного по отношению к собственному здоровью поведения людей.
В «Профиле здоровья г.п.Кореличи» находят отражение все аспекты жизни населенного пункта, способствующие или препятствующие здоровью жителей и их благополучию, а также данные социологических опросов населения. 

Профилактический проект основывается на единых стандартах в подходах к здоровью как «социальной модели» с учетом особенностей и возможностей  административной территории. 

Технология реализации профилактического проекта предусматривает участие в нем всех заинтересованных ведомств и реализуется методом программно – целевого планирования (т.е. позволяет в условиях ограниченных финансовых возможностей максимально скоординировать усилия всех структур, направленные на создание и реализацию комплексных социальных программ по повышению качества жизни населения поселка.  

Профилактический проект «Кореличи – здоровый поселок» решением Районного Исполнительного Комитета №57 реализуется с 1 февраля 2021 года. В основе деятельности, предпринимаемой в рамках  профилактического проекта лежат следующие принципы:

приоритет вопросов здоровья в планировании деятельности всех секторов/ведомств;

всеобщности – в реализации проекта принимают участие все группы общественности и ветви власти, социальные институты, жители поселка и др.
В конечном итоге проект призван привести к улучшению физического, психологического, социального и экологического благополучия  людей, живущих в г.п.Кореличи. 

2.СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ  ЖИТЕЛЕЙ г.п.МИР

Медико-демографическая ситуация
В г.п. Кореличи  на 01.01.2021 года численность городского населения составила 6015, из них: мужчин 2704 человек, женщин 3311 человек.
В возрасте моложе трудоспособного (0-17), на начало 2021 года находилось 1085 человек (18,04%) , в возрасте от 18 и старше – 4930 человек (81,9%). В трудоспособном возрасте 3444 человека (57,26%), из них  мужчины 1735, женщин1709 человек.
	
	2021

	0-17
	1085

	18 и старше
	4930

	трудоспособные
	3444


За 12 месяцев в 2021 году родилось 40 детей. 
	На 1000 населения
	315,8



Случаев профессиональной заболеваемости в 2021 году не было.


Первичная заболеваемость:


- новообразования (злокачественные) – 24 случая (на 100тыс.нас. 399.0); мужчин- 15 случаев, женщин- 9 случаев.

         - новообразования (доброкачественные)- 5 случаев ( на 100тыс.нас. 83.1)


- новообразования органов дыхания – 3 случая (злокачественные), 3- мужчины;


- болезни системы кровообращения – 148 случаев (на 100тыс.нас. 2.460.5);


- ИБС – 43 случая;


-АГ – 10 случаев;


-болезни органов дыхания – 2115 случаев (на 100тыс.нас.35.162.1);


- общая  заболеваемость детского населения – 2793 случая;

         -  первичная заболеваемость детского населения- 1955 случаев;


- травмы и отравления у детей – 220 случаев, у взрослых – 853 случая; всего 1073 случая ((на 100тыс.нас. 17.838.73);


- самоубийства – 1 случай ( на 100тыс.нас.- 16.62) ;


- сахарный диабет –  27 случаев (на 100тыс.нас. 448..87).

Заболеваемость активным туберкулезом  за 2021год составила 25,7 на 100т.н., ветряной оспой- 287,8 на 100т.н. 


На территории городского поселка Кореличи ситуация по ряду инфекционных и паразитарных заболеваний благополучная: не регистрировались случаи заболевания особо опасными инфекциями, дизентерией, псевдотуберкулёзом, брюшным тифом, столбняком, острыми и хроническими вирусными гепатитами, краснухой, корью, дифтерией, эпидемическим паротитом, риккетсиозами и другими зооантропонозами, трихинеллёзом, инфекциями, передающимися половым путем, ВИЧ-инфекцией и др. Зарегистрирован один случай активного туберкулеза (12,5 на 100т.н).
Случаев бешенства среди населения и среди животных в 2021г на территории поселка не зарегистрировано. За антирабической помощью в организации здравоохранения по поводу негативного контакта с животным за 2021г, обратилось 6 жителей городского поселка.


На спорадическом уровне в этот период регистрировались случаи кишечных инфекций, зарегистрировано 2 случая острого энтерита с установленным возбудителем. Энтеробиоза и педикулеза за данный период в поселке не выявлено. 


Не регистрировалась групповая и вспышечная заболеваемость острыми кишечными инфекциями и сальмонеллёзами, связанная с продукцией продовольственной торговли, общественного питания, пищеблоками детских, подростковых учреждений. 


Не регистрировались инфекции, связанные с оказанием медицинской помощи, случаи заражения инфекционными заболеваниями контактно-бытовым путем в организованных детских коллективах.
3. СОСТОЯНИЕ СРЕДЫ ОБИТАНИЯ И ЕЕ ВЛИЯНИЕ НА ЗДОРОВЬЕ  ЖИТЕЛЕЙ  г.п.Кореличи
В 2021 году предприятия, учреждения и организации, находящиеся на территории г.п.Кореличи осуществляли мероприятия по благоустройству населенного пункта. За данный период РУП  ЖКХ провел озеленение поселка, высажено в г.п.Кореличи 11000 цветов, 100 кустарников, 270 деревьев.
Водоснабжение и планово-регулярная санитарная очистка.

Централизованным водоснабжением в г.п.Кореличи обеспечено 97,7% населения поселка.Центральный водозабор  г.п.Кореличи состоит из 3-х водозаборных скважин, станции II подъема. Водопроводные сети централизованного водоснабжения в г.п. Кореличи протяженностью 32 км находятся на балансе и обслуживании Кореличского районного  унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (далее по тексту – Кореличского РУПЖКХ). Подача питьевой воды обеспечена как населению г.п. Кореличи, так и социальным, торговым объектам, в административные здания.

Качество воды по микробиологическим и санитарно-химическим показателям стабильно на протяжении последних лет и не превышает рекомендаций Всемирной организации здравоохранения. За 5 лет не зарегистрировано нестандартных проб по микробиологическим показателям.
По данным Кореличского РУПЖКХ износ существующей водопроводной сети хозяйственно-питьевого водоснабжения составляет 40,0 %.

2,3 % населения поселка обеспечено децентрализованным водоснабжением (частные шахтные и мелкотрубчатые колодцы).
Очистные сооружения  включают в себя  следующие элементы: приемный  коллектор, систему решеток, песколовки, 2 двухъярусных отстойника, 6 двухкамерных аэротенков, камеру повторного осветления, две контактные камеры, выпускной коллектор, 4 иловые площадки с дренажем. 

Проектная мощность очистных сооружений составляет 3600 м³/сут.  Фактический объём сточной воды, поступающей на очистные сооружения, составляет около 1500 м³/сут., загружены на 50%.

Сети централизованной хозяйственно-бытовой канализации в г.п. Кореличи находятся на балансе и обслуживании Кореличского РУПЖКХ. Протяженность сетей хозяйственно-бытовой канализации в г.п. Кореличи составляет 16 км. По данным Кореличского РУПЖКХ,  износ существующей канализационной сети составляет 60 %. 

В части жилых домов приусадебного типа децентрализованная система канализации – канализационные септики.

В городском поселке г.п. Кореличи организована планово-регулярная санитарная очистка. В многоквартирной жилой застройке оборудовано  13 контейнерных площадок, которые находятся на балансе и обслуживании Кореличского РУПЖКХ.В жилой застройке приусадебного типа организован подворовой сбор мусора специализированным транспортом Кореличского РУПЖКХ в соответствии с установленным графиком. В настоящее время договора на вывоз мусора заключены в 100 % от общего количества частных жилых домов.

Санитарная очистка и уборка территории г.п. Кореличи проводится рабочими по комплексной уборке  РУПЖКХ Кореличского участка. 

Питание и здоровье.

Питание жителей поселка, как и в целом по Республике Беларусь, характеризуется низким потреблением овощей и фруктов (менее пяти порций в день), рыбы, морепродуктов, мяса нежирных сортов. В рационе чаще присутствуют обработанные пищевые продукты с высоким содержанием соли (свыше 5 грамм в сутки). Для приготовления пищи используется в основном растительные масла. 


Среди отдельных групп населения поселка существует вероятность различной степени выраженности дефицита витаминов А, Д, фолиевой кислоты, селена, кальция, калия, цинка.  

Повседневные продукты питания жители поселка приобретают на предприятиях торговли пищевыми продуктами: 
Кореличский филиал Гродненского ОблПО магазин «Продукты» ул.Гагарина 2, магазин «Родны Кут» ул.Гагарина 12, магазин «Родны Кут» ул.Притыцкого, буфет бани, ларек ЦРБ г.п. Кореличи
ЧТУП «Далекс Прод» магазин «Шанс», магазин «Мясны Куток», торговый павильон «Изюминка» г.п.Кореличи.
ЧТУП «СебиШ» торговый павильон «Продукты» ул.Притыцого 10Б, торговый павильон «Продукты» ул.Притыцкого 10Д.

ЧТУП «БелТавис» магазин «Продукты-1», магазин «Продукты-2», магазин «Продукты-3» г.п. Кореличи
УКП БОН магазин «Успех» г.п. Кореличи
ООО «Евроторг» магазин «Хит Экспресс», магазин «Евроопт» г.п. Кореличи
ООО «Санта Ритейл» магазин «Санта Кэш» г.п.Кореличи
ОАО «Заднепровье» торговый объект № 223 г.п. Кореличи
ИП Хомич Г.В. торговый павильон «Светлана» г.п. Кореличи
РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт» магазин при АЗС №52 г.п. Кореличи.
Ассортимент продукции, реализуемый торговыми объектами, включает все группы пищевой продукции: мясные полуфабрикаты (замороженные и охлажденные), молочную продукцию, замороженную рыбную продукцию, овощи и фрукты свежие и в консервированном виде, хлебобулочные, кондитерские изделия, крупяные и макаронные изделия, диетические продукты. 

На территории г.п.Кореличи также действуют:

Кореличский филиал Гродненского ОблПО ресторан «Колос» ул.Гагарина 2
ЧТУП «Лав Стори» кафе «Лав Стори» ул. 17 Сентября 8.

ЧТУП «Объединенная торговая компания» мини-кафе «Апельсин» ул.17 Сентября, 2/1.

Воспитание и обучение детей.


В городском поселке  г.п. Кореличи функционируют 6   учреждений образования: УО «Кореличский ГСПЛ»,  ГУО " Средняя школа № 1 г.п. Кореличи", ГУО " Средняя школа № 2 г.п. Кореличи", ГУО "Ясли-сад №1 г.п. Кореличи", ГУО «ДЦРР г.п. Кореличи», ГУО «ЦКРОиР Кореличского района».  В учреждениях  образования общего среднего образования в 2020/2021 учебном году обучалось:

- учреждения  общего среднего образования- 757 учащихся;
УО «Кореличский ГСПЛ»- 80
ГУО «ЦКРОиР Кореличского района»- 25
В учреждениях дошкольного воспитания находится –   249 ребенка.

    Все  учреждения  образования г.п. Кореличи расположены в типовых зданиях,  которые обеспечены системами центрального водоснабжения и водоотведения. Созданы необходимые условия для обучения и воспитания детей. Имеется необходимый набор помещений для организации обучения, воспитания,  для занятий физкультурой и спортом. Для организации горячего питания учреждения обеспечены собственными столовыми. Охват горячем питанием учащихся  и воспитанников  составляет 100% . Работает электронная система составления меню.
                                       Условия труда работающих.
    В соответствии с Планом мероприятий по улучшению условий и охраны труда на объектах района на 2021 год,  утвержденных первым заместителем председателя Кореличского РИК начальником управления сельского хозяйства и продовольствия к санитарным нормам и правилам приведены в соответствие бытовые помещения (гардеробные и душевые, комнаты приема пищи) на ОАО «Кореличи-Лен», производственный участок г.п.Кореличи филиала автобусного парка №5 г. Новогрудок ОАО «Гроднооблавтотранс», ОАО «Кореличская сельхозтехника», РММ д.Полужье КСУП «Племзавод «Кореличи»», Кореличском УКП БОН, Кореличском филиале ГП «Гроднооблтопливо», Кореличский РЭС КУП «Гродноэнерго» филиал Лидские электрические сети ,  Кореличский филиал ГП «Гроднооблтопливо», ПУ «Лидагаз» Кореличский район газоснабжения, Кореличский участок электросвязи Слонимского ЗУЭС, Новогрудский региональный узел почтовой связи Кореличский участок почтовой связи, ДРСУ- 158.
ОАО «Кореличи-Лен»: согласно итогов очередной аттестации рабочих мест по условиям труда улучшены условия труда на 34 р.м. 47 чел. 13 жен. в 3 структурных подразделениях.

           -оператор сушильного оборудования 2 р.м. 6 чел. 3 жен.

-съемщик волокна 2 р.м. 2 чел. 2 жен.

- оператор МТА 2 р.м. 2 чел. 2 жен.

- наладчик 3 р.м. 6 чел. 0 жен.

- оператор КПАА 2 р.м. 2 чел. 0 жен.

- сортировщик короткого волокна 2 р.м. 2 чел. 2 жен.

- сортировщик длинного волокна 2 р.м. 4 чел. 4 жен.

- оператор брикетировочного пресса 1 р.м. 1 чел. 0 жен.
- электрогазосварщик 2 р.м. 2 чел. 0 жен.
- тракторист 14 р.м. 16 чел. 0 жен.
          - водитель автомобиля бензовоза. 1 р.м. 1 чел. 0 жен
- прессовщик 1 р.м. 3 чел. 0 жен.
Приведено к СН :

- ОАО «Кореличи-Лен»: 2 структурных подразделения согласно аттестации рабочих мест по условиям труда на 8 р.м. 12 чел. 3 жен., в связи с недостаточной занятостью до 80 % рабочего времени во вредных условиях труда
-уборщица помещений 3 р.м. 3 чел. 3 жен

-электромонтер 1 р.м. 3 чел. 0 жен

-водитель автомобиля «Газель» 1 р.м. 1 чел. 0 жен.

- водитель автобуса 3 р.м. 5 чел. 0 жен
           Проведен анализ заболеваемости с временной нетрудоспособностью  работающих промышленных и сельскохозяйственных предприятий района за 2021 года.

       По результатам анализа заболеваемости с ВН по району  уровень трудопотерь в календарных днях  по данным управления фонда социальной защиты населения 1426,3 дней на 100 работающих, что выше прошлогоднего показателя за 2020  на 185,4дней (2020 год -1240,9) или 14,9%.
         Анализируя  заболеваемость с временной нетрудоспособностью по сферам деятельности, выявлено, что самый высокий уровень заболеваемости с временной нетрудоспособностью в агропромышленном комплексе района как в случаях, днях, и средней длительности лечения.

4. КРИТЕРИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВНЕДРЕНИЯ ЭЛЕМЕНТОВ                 ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО  ПРОЕКТА


Оценка эффективности реализации проекта проводится на основе данных социально-гигиенического мониторинга, банка данных показателей и индикаторов Целей устойчивого развития, результатов социологических исследований по завершению мероприятий проекта (в конце календарного года).  


Для оценки реализации мероприятий проекта используются следующие критерии: 

· улучшение демографической ситуации в поселке:

-  увеличение индекса здоровья среди населения поселка;

- снижение первичной заболеваемости от заболеваний органов дыхания (среди взрослого и детского населения);

- снижение смертности трудоспособного населения поселка от БСК, сахарного диабета, внешних причин (отравления алкоголем, суициды); 

· снижение уровня инфекционной заболеваемости:

- снижение уровня вакциноуправляемых  инфекций;

- снижение уровня заболеваемости туберкулезом;

- снижение уровня общей инфекционной заболеваемости, в первую очередь вирусной этиологии;

· улучшение качества среды обитания:

- рост доли населения частного сектора, пользующего питьевой водой, подаваемой по водопроводу в помещение;

- снижение удельного веса населения частного сектора, пользующегося колодцами для питья при наличии централизованного водопровода;

- развитие систем централизованных водопровода и канализации, ввод в действие станции для очистки питьевой воды;

- снижение объемов выбросов и уровня загрязнения воздуха от стационарных источников;

- увеличение количество точек приема батареек и электроламп для утилизации;

- снижение удельного веса неблагоустроенных территорий поселка;

- снижение доли несоответствия гигиеническим нормативам по химическим и физическим факторам  на промышленных предприятиях;  

· вовлечение населения в занятия спортом и общественно-политическую жизнь поселка:

- увеличение доли населения, занимающихся физической культурой; 

- развитие проката спортинвентаря и увеличение количества помещений (площадок), в том числе расположенных в учреждениях образования, предоставляемых населению  для занятий спортом;

- рост загруженности спортивных сооружений в агрогородке; 

· повышение уровня знаний населения по основным факторам риска для здоровья  и альтернативным формам поведения:

- снижение удельного веса населения, потребляющего табак и табачные изделия;

- снижение удельного веса населения, потребляющего пиво и алкогольные напитки; 

- увеличение доли населения, придерживающего принципам рационального питания.
