О результатах госсаннадзора за 2 квартал 
за объектами гигиены труда

При проведении надзорных мероприятий за условиями труда работающих и содержанием объектов агропромышленного комплекса с целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, здоровых и безопасных условий труда, предупреждения несчастных случаев на производстве за 2 квартал 2024 года надзорными мероприятиями охвачено 15 объектов: 9 объектов на 2 сельскохозяйственных организациях, 4 объекта на 3 промышленных предприятиях и 2 строительные площадки.     
Нарушения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения выявлены на 100 % проверенных объектах субъектов хозяйствования.
Типичными нарушениями, выявленными на объектах сельскохозяйственных организаций, являются:
- не содержание в чистоте производственной и прилегающей территории объектов -75%;   
- несвоевременное проведение ремонтов в производственных и санитарно-бытовых помещениях – 73,2%;
- не содержание в чистоте производственных, вспомогательных и санитарно-бытовых помещений, осмотровых канав – 66,6%; 
- не осуществление субъектом производственного контроля, в т.ч. лабораторного, за соблюдением специфических санитарно-эпидемиологических требований, гигиенических нормативов и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, включая контроль производственных факторов на рабочих местах – 33,3%;
- несоблюдение требований к комплектации аптечек первой помощи, отсутствие контроля за сроками годности лекарственных средств – 28%;
- несвоевременная очистка емкостей для временного хранения отходов – 16,6%;
- несоблюдение гигиенических нормативов по параметрам факторов производственной среды при осуществлении трудового процесса – 16,6%.
Проведено 5 контрольных мероприятий по выполнению рекомендаций на сельскохозяйственных и промышленных организациях. 
По выявленным нарушениям составлен 1 протокол об административном правонарушении. 
[bookmark: _Hlk170985874][bookmark: _GoBack]По итогам проведенных надзорных мероприятий в адрес сельскохозяйственных организаций выданы 2 рекомендации об устранении нарушений. Направлено 9 информаций в управление сельского хозяйства Кореличского райисполкома, сельскохозяйственные организации и профсоюзный комитет для рассмотрения и принятия управленческих решений по приведению объектов в соответствие с требованиями законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения. В адрес промышленных организаций и генподрядчика строительных площадок выдано 2 рекомендации и 2 предписания об устранении нарушений.
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